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Με σχέδιο, μεθοδικότητα και σαφή στόχευση, η παγκοσμίου φήμης Σχολή Ικάρων, η 
παλαιότερη στρατιωτική αεροπορική ακαδημία του κόσμου και η Σχολή Μονίμων 
Υπαξιωματικών Αεροπορίας προσφέρουν ολόπλευρη, αρμονική και ισόρροπη 
ανάπτυξη των διανοητικών και ψυχοσωματικών δυνατοτήτων των σπουδαστών 
τους, με σκοπό την ανάδειξη ολοκληρωμένων προσωπικοτήτων, επαγγελματικά, 
κοινωνικά, πνευματικά και ηθικά άρτιων.

Η ενίσχυση της Πολεμικής μας Αεροπορίας με τα πιο σύγχρονα αεροσκάφη σε 
παγκόσμιο επίπεδο, απαιτεί πιλότους και μηχανικούς άριστα εκπαιδευμένους, με 
απόλυτη συνείδηση του λειτουργήματος που επιτελούν, ώστε να καταφέρουν να 
αξιοποιήσουν στο έπακρο τις δυνατότητές τους και την ισχύ τους. Τι απαιτεί 
αυτό; Απόλυτη προσήλωση στο στόχο, πειθαρχία, επαγγελματική αρτιότητα, 
κατάρτιση, εξειδίκευση και δια βίου επιστημονική ενημέρωση. Αυτά παρέχουν η 
Σχολή Ικάρων και η ΣΜΥΑ, αναδεικνύοντας τους επόμενους υπερασπιστές του 
ελληνικού εναέριου χώρου, τους κορυφαίους πιλότους και μηχανικούς της 
Βορειοατλαντικής Συμμαχίας.

 

Με τόλμη, με ανδρεία και σπουδαίες ικανότητες, είναι αυτοί που θα εξελιχθούν σε 
κυρίαρχοι πάνω από τον «ιερό» θαλάσσιο χώρο του Αιγαίου. Μάχιμοι και 



ετοιμοπόλεμοι κάθε στιγμή, οι «αετοί» της Πολεμικής Αεροπορίας θα απλώνουν τα 
φτερά τους δημιουργώντας μια τεράστια ασπίδα που προστατεύει κάθε σπιθαμή 
του Αρχιπελάγους. Σε κάθε τους δράση, πριν από κάθε πτήση οποιουδήποτε 
αεροσκάφους της Πολεμικής Αεροπορίας θα έχουν δίπλα τους ένα ολόκληρο 
σύστημα που θα εγγυάται την επιτυχία κάθε αποστολής. Από μηχανικούς και 
τεχνικούς διαφόρων ειδικοτήτων, μέχρι ελεγκτές radar και μετεωρολόγους.

 

Ας δούμε όμως αναλυτικά τι περιλαμβάνουν οι σπουδές στη Σχολή Ικάρων και στη 
ΣΜΥΑ.

 

Σχολή Ικάρων

Η Σχολή Ικάρων (ΣΙ), στα πλαίσια των σπουδών της, παράγει και μεταδίδει τη 
γνώση στους σπουδαστές της με την έρευνα και διδασκαλία της αεροπορικής 
επιστήμης και τεχνολογίας, καθώς και των συναφών θεωρητικών, θετικών και 
εφαρμοσμένων επιστημών.

 

Αναπτύσσει τις στρατιωτικές αρετές και τη στρατιωτική αγωγή, ώστε να 
διαμορφώνει αξιωματικούς της Πολεμικής Αεροπορίας με στρατιωτική και 
αεροπορική συνείδηση, μόρφωση ανώτατου επιπέδου, καθώς και κοινωνική, 
πολιτιστική και πολιτική παιδεία και αγωγή, παρέχοντάς τους τα εφόδια για να 
καταστούν ικανοί ηγήτορες με άρτια επαγγελματική και επιστημονική κατάρτιση.

 

Αποστολή της Σχολής Ικάρων είναι να παρέχει στην Πολεμική Αεροπορία μόνιμους 
Αξιωματικούς, με κατάλληλη εκπαίδευση και αγωγή, για την κάλυψη των αναγκών 
της, να παράγει γνώση και να προάγει την έρευνα περί την αεροπορική και 
αεροδιαστημική επιστήμη και τεχνολογία και να υποστηρίζει το επιχειρησιακό 
έργο της ΠΑ με τα μέσα και το προσωπικό που διαθέτει.

Η εκπαίδευση

Η διάρκεια σπουδών στη ΣΙ είναι τετραετής και δύναται να αυξηθεί με 
τροποποίηση του Οργανισμού της ΣΙ, κατόπιν σχετικής εισήγησης του ΑΑΣ Η 
εκπαίδευση στη ΣΙ κατανέμεται σε εκπαιδευτικά έτη. Κάθε εκπαιδευτικό έτος 
ξεκινά την 1η Σεπτεμβρίου και λήγει την 31η Αυγούστου του επόμενου 



ημερολογιακού έτους, με διακοπές στις εορτές των Χριστουγέννων και του Πάσχα, 
καθώς και κατά τη θερινή περίοδο, ανάλογα με τις ανάγκες της ΣΙ. Το ακαδημαϊκό 
έτος έχει την ίδια χρονική διάρκεια με το εκπαιδευτικό έτος και οργανώνεται σε 
δύο ακαδημαϊκά εξάμηνα (χειμερινό και εαρινό).

 

Το χειμερινό εξάμηνο αρχίζει την 1η Σεπτεμβρίου κάθε ημερολογιακού έτους και 
λήγει την ημέρα περάτωσης των εξετάσεων του χειμερινού εξαμήνου. Το εαρινό 
εξάμηνο αρχίζει αμέσως μετά την περάτωση των εξετάσεων του χειμερινού 
εξαμήνου και λήγει την 31η Αυγούστου του ιδίου ακαδημαϊκού έτους. Με απόφαση 
του ΕΣ μπορεί να ορισθεί διαφορετική ημερομηνία έναρξης και λήξης του 
εκπαιδευτικού έτους και των ακαδημαϊκών εξαμήνων. Κάθε ακαδημαϊκό εξάμηνο 
περιλαμβάνει τουλάχιστον δεκατρείς (13) εβδομάδες διδασκαλίας και δύο (2) 
εβδομάδες για εξετάσεις.

Η στρατιωτική εκπαίδευση

 

Η στρατιωτική εκπαίδευση αφορά στις θεωρητικές, τεχνικές και πρακτικές 
γνώσεις και δεξιότητες, καθώς και στην πρακτική εξάσκηση και εφαρμογή της 
στρατιωτικής επιστήμης και τεχνολογίας στο οικείο επιχειρησιακό περιβάλλον.

 

Σκοπός της στρατιωτικής εκπαίδευσης είναι η ανάπτυξη της στρατιωτικής 
ικανότητας του Ικάρου, με την παροχή γνώσεων, με την αύξηση της αντοχής του 
σε παρατεταμένη άσκηση, της δυνατότητάς του να λειτουργεί αποτελεσματικά με 
ασφάλεια και τακτική σκέψη, κάτω από συνθήκες πίεσης, με την εκπαίδευση στα 
όπλα, την επιβίωση, τη γνώση της στρατιωτικής οργάνωσης και των διαδικασιών 
και, τέλος, με την άσκηση στη διοικητική και στη διαδικασία λήψης αποφάσεων.

 

Η στρατιωτική εκπαίδευση διευθύνεται από τον ΔΑΣΕ και υλοποιείται από τη ΔΣΕ.

 

Η στρατιωτική εκπαίδευση περιλαμβάνει θεωρητική και πρακτική εκπαίδευση. 
Υλοποιείται με την εκτέλεση δραστηριοτήτων που έχουν σχέση με στρατιωτικές 
ασκήσεις, δοκιμασίες, ασκήσεις διαβίωσης, διδασκαλία, διαλέξεις, επισκέψεις, 
σωματική ατομική και ομαδική άσκηση. Καλύπτει εξειδικευμένα στρατιωτικά 



θέματα, τα οποία καθορίζονται επακριβώς στο ΠΣ και παρέχεται από 
στρατιωτικούς εκπαιδευτές. Στο πλαίσιο της στρατιωτικής εκπαίδευσης, 
αναπτύσσεται η φυσική κατάσταση με την άσκηση σε αντικείμενα εφαρμογής της 
φυσικής αγωγής και σε αθλοπαιδιές που καθορίζονται στο ΠΣ. Η παρακολούθηση 
όλων των αντικειμένων της στρατιωτικής (θεωρητικής και πρακτικής) 
εκπαίδευσης είναι υποχρεωτική. Τα επιμέρους κριτήρια επιτυχίας των 
αντικειμένων της στρατιωτικής (θεωρητικής και πρακτικής) εκπαίδευσης 
καθορίζονται στο ΠΣ.

 

Η πτητική εκπαίδευση

 

Η πτητική εκπαίδευση αφορά στις θεωρητικές, τεχνικές και πρακτικές γνώσεις και 
δεξιότητες, καθώς και στην πρακτική εξάσκηση και εφαρμογή της αεροπορικής 
επιστήμης και τεχνολογίας στο οικείο επιχειρησιακό περιβάλλον.

 

Σκοπός της πτητικής εκπαίδευσης είναι η απόκτηση των πτητικών γνώσεων, η 
ανάπτυξη των απαιτούμενων δεξιοτήτων, καθώς και η διαμόρφωση της 
αεροπορικής κρίσης και αντίληψης των Ικάρων της Κατεύθυνσης Ιπταμένων, ώστε 
να επιτυγχάνονται τα επιθυμητά χαρακτηριστικά προσωπικότητας του «Πρότυπου 
Ανθυποσμηναγού Ιπταμένου» της ΠΑ, όπως αυτό έχει οριστεί από το ΑΑΣ.

 

Η πτητική εκπαίδευση πραγματοποιείται από την 360 ΜΕΑ και την 120 ΠΕΑ.

 

Η πτητική εκπαίδευση βασίζεται σε σύγχρονες μεθόδους διδασκαλίας, 
λαμβάνοντας υπόψη το επιχειρησιακό περιβάλλον στο οποίο εκπαιδεύονται οι 
Ιπτάμενοι και στο οποίο θα κληθούν να εκτελέσουν την αποστολή τους, το μέλλον 
της αεροπορικής επιστήμης διεθνώς, αλλά και την ανάπτυξη και εξέλιξη της ΠΑ 
που καλείται να λειτουργήσει σε ένα άκρως ανταγωνιστικό και γεωπολιτικά 
ασταθές περιβάλλον. Η πτητική εκπαίδευση επιτυγχάνεται στο συντομότερο 
δυνατό χρόνο με το μικρότερο δυνατό κόστος, επιδιώκοντας αδιάλειπτα την 
ασφάλεια των πτήσεων, στο πλαίσιο των ποιοτικών προτύπων, όπως αυτά 
καθορίζονται από την ΠΑ.



 

Για την υλοποίηση των προγραμμάτων της πτητικής εκπαίδευσης ορίζονται, ως 
Εκπαιδευτές Πτήσεων, Αξιωματικοί Ιπτάμενοι της ΠΑ, απόφοιτοι της ΣΙ, οι οποίοι 
αποκτούν ή κατέχουν πτυχίο Εκπαιδευτή Πτήσεων και τοποθετούνται στις 
Εκπαιδευτικές Μοίρες κατόπιν διαταγής του ΓΕΑ.

 

Η πτητική εκπαίδευση διακρίνεται σε εκπαίδευση εδάφους και εκπαίδευση αέρος. Η 
εκπαίδευση εδάφους παρέχεται μέσω μαθημάτων προετοιμασίας των πτήσεων, 
διαλέξεις, εξάσκηση στους εξομοιωτές πτήσεων και στα ολοκληρωμένα 
συστήματα εκπαίδευσης μέσω υπολογιστών, και διεξάγεται σύμφωνα με τα διεθνή 
πρότυπα. Η εκπαίδευση αέρος διενεργείται με τα διατιθέμενα προς το σκοπό 
πτητικά μέσα της ΠΑ και περιλαμβάνει συγκεκριμένο αριθμό και ώρες πτήσεων 
ανά εκπαιδευόμενο.

Η ακαδημαϊκή εκπαίδευση

 

Η ακαδημαϊκή εκπαίδευση αφορά στην επιστημονική γνώση των αντικειμένων των 
θετικών, εφαρμοσμένων, τεχνολογικών, κοινωνικών, ανθρωπιστικών και 
θεωρητικών επιστημών, οι οποίες διδάσκονται στην Σχολή και στην οποία 
υπάγονται όλα τα μαθήματα επιστημονικού χαρακτήρα τα οποία υποστηρίζουν 
γνωστικά τη θεωρητική και πρακτική στρατιωτική και πτητική εκπαίδευση.

 

Σκοπός της ακαδημαϊκής εκπαίδευσης είναι να παρέχει πανεπιστημιακού επιπέδου 
γνώση, καθώς και άρτια επιστημονική και επαγγελματική κατάρτιση στους 
σπουδαστές της ΣΙ, σε συγκεκριμένα επιστημονικά γνωστικά αντικείμενα, ανάλογα 
με την Κατεύθυνση και την Ειδίκευση στην οποία έχουν ενταχθεί. Στην ακαδημαϊκή 
εκπαίδευση υπάγονται όλα τα μαθήματα επιστημονικού και ακαδημαϊκού 
χαρακτήρα σύμφωνα με τα γνωστικά αντικείμενα των Τομέων της ακαδημαϊκής 
εκπαίδευσης, τα οποία υποστηρίζουν γνωσιολογικά την εκπαίδευση των 
σπουδαστών στο πεδίο της στρατιωτικής και πτητικής εκπαίδευσης.

 

Η ακαδημαϊκή εκπαίδευση κατανέμεται σε εξαμηνιαία και αυτοτελή μαθήματα και 
υλοποιείται με την παρακολούθηση διδασκαλίας, διαλέξεων, την εκτέλεση 



εργασιών, καθώς και εργαστηριακών και πρακτικών ασκήσεων, με εκπαιδευτικές 
επισκέψεις, μελέτη και εξετάσεις.

 

Κτηριακές Εγκαταστάσεις

Η Σχολή Ικάρων διαθέτει Διδακτήριο στο οποίο στεγάζονται οι αίθουσες 
διδασκαλίας και αριθμός εργαστηρίων. Συγκεκριμένα, η ΣΙ διαθέτει 10 αίθουσες 
διδασκαλίας χωρητικότητας 35 ατόμων, 6 αίθουσες χωρητικότητας 20 ατόμων, 4 
αίθουσες χωρητικότητας 21 ατόμων και 10 αίθουσες χωρητικότητας 25 ατόμων. 
Επίσης, διαθέτει 3 αίθουσες για την προπαίδευση αλλοδαπών, 4 αίθουσες για την 
εκμάθηση ξένων γλωσσών χωρητικότητας 40 ατόμων έκαστη, καθώς και 8 
αίθουσες πρακτικής εκπαίδευσης ξένων γλωσσών των 20 ατόμων έκαστη.

 

Στο Διδακτήριο στεγάζονται και 4 αίθουσες των 24 ατόμων που χρησιμοποιούνται 
από το Εργαστήριο Η/Υ, καθώς και μια αίθουσα των 48 ατόμων με ίδια χρήση. Το 
Εργαστήριο Φυσικής εξυπηρετείται από αίθουσα των 12 ατόμων, το εργαστήριο 
Ηλεκτρονικών από αίθουσα των 52 ατόμων, ενώ το Εργαστήριο Τηλεπικοινωνιών 
εξυπηρετείται από αίθουσα των 24 ατόμων. Συνολικά, η ΣΙ μπορεί να εκπαιδεύσει 
στο Διδακτήριο 1.392 Ικάρους. Μαθήματα και διαλέξεις πραγματοποιούνται και 
στους χώρους του μικρού αμφιθεάτρου, χωρητικότητας 80 ατόμων, αλλά και του 
μεγάλου αμφιθεάτρου, χωρητικότητας 1200 ατόμων.

Για τους Ικάρους λειτουργεί Εντευκτήριο, στο οποίο στεγάζονται το κυλικείο και 
οι αίθουσες για την εκτέλεση διαφόρων δραστηριοτήτων (φωτογραφίας, 
πλαστικομοντελισμού, αερομοντελισμού, ζωγραφικής, μουσικής, πινκ πονκ, 
παιχνιδιών, μπιλιάρδου, τηλεόρασης).

 

Σκοπός λειτουργίας των εργαστηρίων της ΣΙ είναι η κατανόηση από τους Ικάρους, 
μέσω πρακτικής εξάσκησης, εφαρμογών και επίδειξης, εννοιών των γνωστικών 
αντικειμένων, στο πλαίσιο των διδασκομένων μαθημάτων και διπλωματικών 
εργασιών. Επιπλέον, τα εργαστήρια υποστηρίζουν την εν γένει ερευνητική 
δραστηριότητα που διεξάγεται στη ΣΙ, καθώς και τη μετά από κατάλληλο 
συντονισμό και σύμφωνη γνώμη του ΕΣ, την εκπαιδευτική και ερευνητική 
δραστηριότητα άλλων φορέων της ΠΑ ή των Ενόπλων Δυνάμεων, καθώς και την 
παροχή υπηρεσιών σχετικών με το γνωστικό αντικείμενο του εργαστηρίου.



 

Στη ΣΙ λειτουργεί βιβλιοθήκη ως κέντρο συλλογής, φύλαξης, ταξινόμησης, 
διάθεσης και προσφοράς της συσσωρευμένης γνώσης για τη στήριξη και 
προώθηση κάθε ερευνητικής και εκπαιδευτικής διαδικασίας. Η συσσωρευμένη 
γνώση είναι καταγεγραμμένη σε βιβλία, επιστημονικά περιοδικά, χάρτες, 
εφημερίδες, χειρόγραφα, μικροφίλμ και σε κάθε μορφής ηλεκτρονικό και 
οπτικοακουστικό υλικό.

 

Στο πλαίσιο της φυσικής αγωγής, οι Ίκαροι γυμνάζονται στις αθλητικές 
εγκαταστάσεις της ΣΙ, οι οποίες βρίσκονται στην Αεροπορική Βάση Δεκέλειας, ενώ 
για ορισμένα αντικείμενα φυσικής αγωγής πραγματοποιούν επισκέψεις και 
προπονήσεις σε εγκαταστάσεις εκτός Αεροπορικής Βάσης Δεκέλειας (σκοπευτήρια, 
αίθουσες ξιφασκίας κ.λπ.).

 

Οι κύριες αθλητικές εγκαταστάσεις της ΣΙ περιλαμβάνουν το γήπεδο στίβου και 
άλλων ομαδικών αθλημάτων, το κολυμβητήριο, την αίθουσα βαρών, τις 
εγκαταστάσεις του κλειστού γυμναστηρίου, καθώς και την αίθουσα “Δαίδαλος”.

 

Η Σχολή Μονίμων Υπαξιωματικών Αεροπορίας

Την 27η Ιουλίου 2016, ιδρύθηκε η Σχολή Μονίμων Υπαξιωματικών Αεροπορίας 
(ΣΜΥΑ), η οποία προέρχεται από την ενοποίηση των Σχολών Υπαξιωματικών (Σχολή 
Τεχνικών Υπαξιωματικών Αεροπορίας, Σχολή Υπαξιωματικών Διοικητικών και 
Σχολή Ιπταμένων Ραδιοναυτίλων) της Πολεμικής Αεροπορίας.

 

Η ένωση των Σχολών έχει σκοπό την επίτευξη ενιαίου αναβαθμισμένου επιπέδου 
εκπαίδευσης και πλήρους στρατιωτικής κατάρτισης, έτσι ώστε οι απόφοιτοι 
Μόνιμοι Υπαξιωματικοί να προσφέρουν τα μέγιστα στον τεχνικό, διοικητικό αλλά 
και επιχειρησιακό τομέα.

 

Οι πρώτες σελίδες της ιστορίας της ΣΜΥΑ γράφονται με την κατάταξη της 1ης 
σειράς έχοντας ως θεμέλιο την παράδοση, το πνεύμα αλλά προπάντων την Ιστορία 



που έγραψαν οι τιμημένοι εν υπηρεσία και οι πεσόντες υπέρ Πίστεως και Πατρίδας 
εν γένει αεροπόροι.

 

Η Σχολή έχει ως αποστολή να παράγει, μετά από κατάλληλη εκπαίδευση, άνδρες 
και γυναίκες μόνιμους Υπαξιωματικούς της Πολεμικής Αεροπορίας, με άρτια 
στρατιωτική αγωγή και επαγγελματική κατάρτιση, για την κάλυψη των 
υπηρεσιακών αναγκών της.

Η εκπαίδευση

Η εκπαίδευση στην ΣΜΥΑ χωρίζεται στην στρατιωτική, την ακαδημαϊκή, την 
πτητική και την στρατιωτική αγωγή.

 

Στην Ακαδημαϊκή Εκπαίδευση υπάγονται όλα τα μαθήματα ακαδημαϊκού 
χαρακτήρα και εργαστηριακών ασκήσεων, τα οποία υποστηρίζουν γνωσιολογικά 
όλες τις πτυχές της παρεχόμενης εκπαίδευσης. Η Ακαδημαϊκή Εκπαίδευση 
κατανέμεται σε εξαμηνιαία μαθήματα και υλοποιείται με την παρακολούθηση 
διδασκαλίας, διαλέξεων, την εκτέλεση εργαστηριακών – πρακτικών ασκήσεων, με 
εκπαιδευτικές επισκέψεις, μελέτη και εξετάσεις.

 

Οι επιτυχόντες, μετά την κατάταξή τους στη Σχολήκαι πριν από την ορκωμοσία 
τους ως Δοκίμων, κατανέμονται, πρώτα ποσοτικά και έπειτα ονομαστικά, σε 
ειδικότητες. Η ποσοτική κατανομή σε συγκεκριμένη ειδικότητα καθορίζεται από 
το Ανώτατο Αεροπορικό Συμβούλιο, σύμφωνα με τις εκάστοτε ανάγκες της 
Πολεμικής Αεροπορίας.

 

3. Στη ΣΜΥΑ λειτουργούν οι ακόλουθες κατευθύνσεις με τις συναφείς με αυτές 
ειδικότητες :

 

α. Κατεύθυνση Τεχνολογικής Υποστήριξης:

 



(1) Μηχανοσυνθέτης

 

(2) Μηχανικός Μεταφορικών Μέσων και Μηχανημάτων

 

(3) Τηλεπικοινωνιών – Ηλεκτρονικών

 

(4) Ηλεκτρολόγος

 

(5) Γενικός Οπλουργός

 

(6) Συντηρητής Αεροπορικών Εγκαταστάσεων

 

(7) Πληροφορικής

 

β. Κατεύθυνση Επιχειρησιακής Υποστήριξης:

 

(1) Ραδιοναυτίλος

 

(2) Ελεγκτής Αναχαίτισης

 

(3) Αμύνης Αεροδρομίων

 

(4) Μετεωρολόγος



 

(5) Πληροφοριών

 

γ. Κατεύθυνση Διοικητικής και Εφοδιαστικής Υποστήριξης:

 

(1) Στρατολόγος

 

(2) Ταμιακός

 

(3) Γενικός Υλικονόμος

 

Η στρατιωτική εκπαίδευση αποσκοπεί στην ανάπτυξη της στρατιωτικής 
ικανότητας των Δοκίμων με την παροχή θεωρητικής και πρακτικής εκπαίδευσης 
καθώς και με τη βελτίωση, μέσω της εκπαίδευσης στη φυσική αγωγή, της φυσικής 
τους κατάστασης, ώστε να καθίστανται ικανοί για την εφαρμογή της 
στρατιωτικής επιστήμης και τεχνολογίας στο οικείο επιχειρησιακό περιβάλλον.

 

Η στρατιωτική εκπαίδευση περιλαμβάνει θεωρητική εκπαίδευση, πρακτική 
εκπαίδευση και φυσική αγωγή. Υλοποιείται με την εκτέλεση δραστηριοτήτων που 
έχουν σχέση ιδίως με στρατιωτικές ασκήσεις, δοκιμασίες, ασκήσεις διαβίωσης, 
διδασκαλία, διαλέξεις, επισκέψεις, ατομική σωματική και ομαδική άσκηση. Στο 
πλαίσιο της Στρατιωτικής.Εκπαίδευσης αναπτύσσεται η φυσική κατάσταση των 
Δοκίμων με την άσκηση σε αντικείμενα εφαρμογής του μαθήματος της φυσικής 
αγωγής και σε αθλοπαιδιές.

 



Τα αντικείμενα της θεωρητικής στρατιωτικής εκπαίδευσης διδάσκονται σε 
εξαμηνιαία βάση, είναι αυτοτελή και υλοποιούνται με την παρακολούθηση 
διδασκαλίας, διαλέξεων, την πραγματοποίηση πρακτικών ασκήσεων,με 
εκπαιδευτικές επισκέψεις, μελέτη και εξετάσεις.

 

Η Πτητική Εκπαίδευση διακρίνεται σε εκπαίδευση εδάφους και εκπαίδευση αέρος. 
Η εκπαίδευση εδάφους παρέχεται με μαθήματα προετοιμασίας πτήσεων, διαλέξεις, 
εξομοιωτές πτήσεων και ολοκληρωμένα συστήματα εκπαίδευσης μέσω 
υπολογιστών, όπου αυτά διατίθενται εκπαίδευση αέρος διενεργείται με κατάλληλα 
διατιθέμενα πτητικά μέσα.

 

Σκοπός της Στρατιωτικής Αγωγής είναι η κατάλληλη καλλιέργεια της 
προσωπικότητας του Δοκίμου στο στρατιωτικό τρόπο ζωής, η ανάπτυξη των 
αισθημάτων φιλοπατρίας, αλτρουισμού και ευθύνης, και η καλλιέργεια των 
ιδεωδών της ελευθερίας, της δημοκρατίας και του ανθρωπισμού, με τελικό στόχο 
την ανάπτυξη στρατιωτικών αρετών και ηγετικών χαρακτηριστικών.

 

Οι δραστηριότητες της ΣΜΥΑ

Κατά τη διάρκεια της φοίτησης οι Δόκιμοι λαμβάνουν μέρος σε διάφορες 
δραστηριότητες και εκδηλώσεις που πραγματοποιούνται είτε με μέριμνα της 
Σχολής είτε υπό την αιγίδα άλλων φορέων, όπως :

 

α. Εκθέσεις, συνέδρια και εκδηλώσεις αεροπορικού και εκπαιδευτικού 
περιεχομένου.

 

β. Εκπαιδευτικά ταξίδια και επισκέψεις πολιτιστικού και ιστορικού ενδιαφέροντος.

 

γ. Ημερίδες, ομιλίες και διαλέξεις με θέματα κοινωνικού περιεχομένου και 
διεθνούς πολιτικής.



 

δ. Συγκεντρώσεις στις οποίες τιμώνται πολίτες ή απόστρατοι για τη συνεισφορά 
τους στο κοινωνικό σύνολο.

 

ε. Παρουσιάσεις μουσικών έργων, εκθέσεων ζωγραφικής και λοιπών εικαστικών 
εκδηλώσεων σε μουσεία, γκαλερί ή χώρους μουσικών θεαμάτων.

 

στ. Συμμετοχή σε διεθνή φεστιβάλ (όπως Spasskaya Tower Moscow).

 

2. Στο πλαίσιο ψυχαγωγίας των Δοκίμων διοργανώνονται εκδηλώσεις στους 
χώρους της Σχολής όπως η χριστουγεννιάτικη χοροεσπερίδα, βραδιά Δοκίμου και 
επίσημο δείπνο αποφοίτησης των Σμηνιών.

 

3. Η Σχολή υποστηρίζει και άλλες δραστηριότητες των Δοκίμων σε καλλιτεχνικό 
και ψυχαγωγικό επίπεδο όπως συγκρότηση ορχήστρας και χορωδίας, λειτουργία 
χώρων αναψυχής (hobby rooms) κα.
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